

# 国足公布集训名单,武磊蒋光太缺席,多位新人首次入选 侯永永:这是我一直梦想的事情

1月3日,国足公布了2025年首期32人集训名单,其中大部分球员都在2024年入选过。侯永永、吴少聪、买乌郎·米吉提、吾米提江·玉苏普则是首次获得伊万征召,他们是否能够达到伊万科维奇的要求是值得关注的重点。

早在2019年,侯永永作为归化球员加盟北京国安就受到广泛关注。不过相比于当时来到中超的其他几位归化球员,侯永永在联赛的存在感并不强。前两个赛季还有一定的登场机会,两个赛季一共打进3球。但自从2021年开始,侯永永的名字几乎在联赛中消失。2023年,侯永永加盟挪威甲级联赛球队兰黑姆,比赛状态持续向好。刚刚结束的2024赛季,侯永永包揽挪甲联赛金靴及最佳球员。交出这样的成绩单,侯永永是否能给中国男足带来关注的话题也被外界提起。

不过应该指出的是,挪甲是挪威的二级联赛,该联赛水平如何很难有准确参照,侯永永这次在9天的集训时间内展现出的能力和状态,伊万和球迷都很关注。中国男足接下来将在18强赛有比较重的抢分任务,如果侯永永在中前场的活力能够帮助到球队,将是所有人期望的。

得知自己入选国足,侯永永在个人社交媒体上表示:“我感到无比自豪,这是每个人一直梦寐以求的事情,这真的很有趣,这表明我在最近一段时间内做对了一些事情。”

另一位效力于海外联赛的球员是吴少聪。吴少聪的个人能力已经在联赛中得到证明。2023年离开广州后,吴少聪赴土耳其联赛踢球。2024年9月,吴少聪租借加盟拉多米亚克队。不过由于伤病等原因,吴少聪一直没有获得正式比赛机会。按照此前征战中超时的表现,吴少聪大概率能在国足占据一个位置。留洋这两年增长了阅历,但比赛机会相对较少,其实是增是减要通过本次集训来检验。吴少聪的一个特点就是超过1.9米的身高,如能达到国家队要求,将为球队的战术安排增加变化空间。

26岁的侯永永和24岁的吴少聪年龄都不大,20岁的小将买乌郎·米吉提和吾米提江·玉苏普入选,让球队更加年轻。这两位小将在2024赛季中超联赛中都有着不俗表现,出场次数均超过两位数。他们本次入选,也说明球队接下来继续年轻化仍是重点。相比于2024年1月中国男足征战亚洲杯时的阵容,如今这支国足的整体平均年龄已经下降了约3岁。

具体名单如下:颜骏凌、魏震、费南多、杨泽翔、徐皓阳、汪海健、朱辰杰、蒋圣龙、韦世豪、蹇韬、胡荷韬、李磊、王子铭、张玉宁、曹永竞、林良铭、杨立瑜、韩佳奇、王大雷、李源一、高准翼、黄政宇、买乌郎·米吉提、谢文能、韩鹏飞、程进、王上源、陶强龙、吾米提江·玉苏普、拜合拉木·阿卜杜外力、吴少聪、侯永永。

据《北京青年报》



侯永永在上赛季挪甲比赛中有出色的表现。  
资料图片

## 赛事转播

### NBA常规赛

老鹰 VS 快船

今日 11:30

CCTV-5 直播

### 英超联赛

利物浦 VS 曼联

明日 0:30

咪咕视频直播

### CBA常规赛

辽宁 VS 广东

明日 19:30

CCTV-5 直播

## 辽篮裁掉外援图雷

本报讯 北京时间1月4日,辽宁男篮官方发布公告,即日起与外援布巴卡尔·图雷正式终止合同。去年12月7日,布巴卡尔·图雷正式加盟辽宁男篮,至今代表球队出战7场,场均登场10分钟。

官方公告如下:经各方友好协商决定,辽宁沈阳三生飞豹篮球俱乐部从即日起,与布巴卡尔·图雷正式终止合同。虽然他在队的时间不长,参加的比赛也不多,但在短暂的时间里,图雷依然表现良好的个人素养和职业精神。感谢图雷的付出!祝愿图雷今后一切顺利!(林名)

## 美媒评选 年度世界游泳十佳 潘展乐领衔

新华社北京1月3日电 美国著名体育杂志《世界游泳》(Swimming World)在当地时间2日揭晓2024年度世界十佳游泳运动员(队)的评选结果,在巴黎奥运会上大放异彩、创造男子100米自由泳46秒40世界纪录的中国运动员潘展乐名列榜首,理由是他“以压倒性的优势夺冠,让100米自由泳达到惊人的高度”。

2025年新年第一天,潘展乐在个人社交媒体上表示:“2024这一年很精彩。2025保持平常心,继续出发。”

## 宋志伟崔明安领衔

# 大连鲲城宣布多将加盟

大连新闻传媒集团记者 赵健

1月6日,新赛季中国职业足球三级联赛的转会窗口将正式开启,各支球队也将陆续宣布加盟的新球员。作为中甲升班马,需要引援提升实力的大连鲲城在转会市场上动作频频,继此前宣布穆谢奎、萨比尔·穆萨、林隆昌加盟的消息后,近日又官宣了几名球员的加盟,引援力度颇大。

在几名新援中,宋志伟和崔明安大连球迷都比较熟悉,两人都曾在大连人队效力过。其他几名球员中,樊津铭出生于1997年,司职门将,出自绿城青训,曾多次入选各级别国家队;宁方泽出生于2005年,司职前锋,是一名颇具潜力的球员,曾多次入选各级别国家队名单,2024年“华山

杯”中,身披10号球衣的宁方泽表现亮眼,帮助U19国家队夺得冠军;王浩出生于2002年,司职后卫,2024赛季由上海申花租借至深圳新鹏城并有9次出场;雷文杰1997年出生于南昌,司职前锋,出自上海幸运星青训,曾被租借至南通支云(50场8球4助攻)和青岛西海岸(52场3球1助攻),并帮助两支球隊成功冲超。

据了解,鲲城还会继续寻找合适的球员继续补强球队,余下的一个外援名额应该会用在前锋线上,俱乐部已经接触了一名实力不错的球员并提出了合同,只是尚未完成签约。按照计划,春节之前鲲城都会在大连训练,春节过后会到广东三水拉练。

## 郭士强赴美 探望崔永熙

本报讯 1月4日,崔永熙经纪公司在中国男篮主教练郭士强前往纽约看望了正在处于伤病恢复期的崔永熙。据了解,郭士强这次前往美国,除了代表中国篮协看望崔永熙外,还计划现场考察在美打球的几个年轻球员,包括赵维伦、王俊杰、邹斯楠的情况。这些年轻球员在日后都有望进入国家队或国青男篮的阵容当中。

据了解,目前崔永熙已经逐步脱离了拐杖,他的恢复情况良好。崔永熙计划在本月中旬返回国内,他将与家人一起共度春节。

崔永熙在异国他乡见到恩师郭士强,感到很温暖和亲切。崔永熙的经纪团队在社交媒体上写道:“郭导的到来,带来了小崔更强的动力与更足的信心。”此前,崔永熙的经纪团队表示,他的伤病最快需要6个月,最慢需要9个月的康复时间。(宋翔)

## 魏意民出任大连英博顾问

大连新闻传媒集团记者 赵健

日前,大连英博官方宣布,大连足球名宿魏意民正式出任大连统顺建设发展集团副董事长一职,同时担任大连英博足球俱乐部顾问。

英博在官方公告中写道:“魏意民,1971年7月10日出生于辽宁大连,不论是在球员时期还是退役之后都为大连足球做

出了突出贡献。作为球队主力前锋,魏意民在1994-1998五年期间,帮助大连万达队四次夺得联赛冠军。2017年,退役后的魏意民曾担任大连超越足球俱乐部总经理。相信魏意民的加入会在球队组建和俱乐部运营等各个方面,帮助大连英博在未来取得更加优异的成绩,将大连足球深厚的底蕴和百折不挠的精神传承下去。”

## 体坛短讯

●世界泳联官方宣布,中国选手曹缘当选为2024年度最佳男子跳水运动员,这样中国运动员就包揽了2024年度最佳男、女子跳水运动员的奖项,几天前全红婵当选为年度最佳女子跳水运动员。

## 比赛战报

### 西甲联赛

瓦伦西亚1:2皇马

意大利超级杯半决赛

AC米兰2:1尤文图斯